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Én el tudom képzelni, hogy ha komolyan nézzük Európa és különösen 
a Duna és a Kárpátok medencéjének kérdését, ha komolyan és történelmi 
szemszögből Ítéljük meg ezeket a kérdéseket, el tudom képzelni a békés 
evolúciós megoldást. Ha háborút akarnék, nem beszélnék revízióról.
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fl gazdakamara és a hisgazdatársadalom

E lap szept. 2-diki számában 
foglalt „A gazda számvetése egy évről“ 
cimü vezércikk sorai között egy köz­
helyeslésre és általános elismerésre 
méltó kifejezést, jobban mondva 
intelmet találtam, amelynek végső 
következtetése odairányul, hogy a 
kisgazda társadalom, ha anyagi jólétét, 
gazdasági megalapozottságát és jobb 
jövőjét biztosítani, megteremteni 
akarja, ne feküdjön a fülére, ne 
bocsássa el füle mellett ezekben a 
fetette súlyos, válságos időkben a 
jóindulatú figyelmeztetéseket, melye­
ket a tiszántúli gazdakamara illusztris 
elnöksége, vezető igazgatója és szak­
képzett elöljárósága hozzája intéz. 
Nekünk kisgazdáknak különösen fel­
tűnő gyengeségünk, mondhatnám 
hibánk az, hogy még mindig felette 
lassú lépésben megyünk előre, vagy 
sehogy se haladunk, sőt nagyon 
sokszor érthetetlen okokból meg is 
állunk. Mellettünk, körülöttünk, felet­
tünk rohan a világ; a szomszédos 
államok népei izgatottan lesik, tanul­
mányozzák a gazdasági boldogulás 
lehetőségeit, legújabb vívmányait és 
kutatják, vizsgálják, hogy és miként 
lehet azokat a saját mezőgazdasági 
területükön bevezetni és a földmive- 
lés, valamint a közgazdaság fellen­
dülése, jövedelemforrásainak emelése 
érdekében gyümölcsöztetni. Nálunk 
sajnos sok esetben még mindig 
csupán a kezdő kapavágások meg­
tétele körül mozgunk. Rohamosabb, 
erőteljesebb, gyökeresebb fellendülést 
remélnék, ha a kisgazda és földmives 
közönség nem idegenkedne a cél­
szerű újításoktól és minden községben, 
városban egy lest, egy lélek lenne a 
szervezetben, a tennivalókban, a 
cselekedetekben, a járási mezőgazda- 
sági bizottságok és gazdakamara 
programmjait teljes lelkesedésével, 
minden erejével állandó érdeklődésé­
nek hatványozott megfeszítésével min­
den vállvonogatás nélkül magáévá 
tenné. Azért választottunk magunknak 
a mezőgazdasági intézmények élére 
elöljárókat, azért alkalmaztunk szak­
képzett, tudományos színvonalon álló 
tisztviselőket, hogy azoknak az útmuta­
tásait, szakszerű tanácsait ne csak 
meghallgassuk, hanem kövessük is 
és cselekedjünk nyitott szemmel, 
egyetértő elhatározással, a tudásnak, 
gyakorlati tapasztalatoknak, az érté­
kesítés feltételeinek teljes, tökéletes 
ismeretével. Ma már nemcsak a lerom­
lott gabona és állatárak esései, hanem 
az időjárás romboló szeszélyei, pusz­
tító szárazsága, hőhullámai ellen 
is kell védekeznünk. Ez alatt nem 
azt értem, hogy mi most már ezeket

legyőzzük, az időjárás szélsőségeit 
pedig megváltoztatjuk, hanem azt a 
gondoskodó előrelátást, azt az igazi 
gazdasági szaktudást, amely ily nagy 
katasztrófák esetén menteni tudja, 
ami menthető és a kiégett termő­
talajokat újabb jövedelmet hajtó 
módon abban a szezonban még 
valami módon értékesíteni képes.

A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara olyan kitűnőségekkel rendel­
kezik vezető elöljáróiban és tisztviselői 
karában, hogy mi egyszerű kis-" 
gazdák a legnagyobb bizalommal, a 
leglelkesebb őrömmel és teljes oda­
adással csoportosulhatunk melléjük. 
Ne csak olyankor vegyünk rolok 
tudomást, amikor a sorozatos csapá­
sok következtében gabonáink meg­
semmisülnek s akkor vetőmagokért 
jelentkezünk, hanem akkor is, amikor 
mindnyájunk összessége, sőt az egesz 
ország közgazdasági jóéte és közér­
deke előmozdítására vállat vállhoz

szorítva, egyetemes elhatározással ki 
kell állani a porondra és küzdenünk 
kell a közös cél kivívásáért: a szak­
szerű, korszerű gazdálkodás, a 
gabona és jószágértékesítés előnyeiért, 
a mezőgazdasági kultúra, a termelés 
vívmányainak közkincscsé tételéért.

Magában egy ember csak egy 
ember. A szellő is elbánhalik vele. 
Magában egy kisgazda sem csinálhat 
nyarat. De ha minden komoly, jóra- 
való, előrelátó, szorgalmalos kisgazda 
egy táborba gyűl és szilárd akarat­
erejének megfeszítésévé!, vezetőinek 
megfontolt útmutatásai nyomán egy 
emberként halad, akkor már egy pár 
év alatt meg fogja látni, hogy nem 
volt elfecsérelt erő az, amelyet a saját 
boldogulása érdekében feláldozott.

Jól véssük eszünkbe, hogy a 
nap jó és rósz időben egyaránt fel­
köt és hogy a föld közterheit akkor is 
viselnünk keli, ha azt csak hanyagul, 
vagy hitvány módon kezeljük. Ép 
igy állami, egyházi,, társadalmi 
Kötelezettségeink akkor is a nya­
kunkba zúdulnak, ha a föld jöve­
delemforrásait kellőképen nem akarjuk 
valami őskori átok zsibbasztó hatása 
alatt kellő szakértelemmel kihasználni.

Egy szoboszlói kisgazda.

fl magyar népiskola és a magyar néptanító.
Tanügyi, népnevelésügyi szak­

lapokban, folyóiratokban, sőt egyes 
napi- és hetilapok hasábjain is gyak­
ran olvasunk irányitó, felvilágosító 
cikkeket az elemi oktatás jelentősebb 
kérdéseiről; a gyermeknevelés fon­
tosabb pioblémáiról. Nemcsak szak­
emberek, de több esetben a szülők 
és laikusok is a jó békevilágban 
előszeretettel fogadták az ilyen 
cikkeket, elmefuttatásokat, vitatkozá­
sokat, népies nyelven megirott tanul­
mányokat. A lefolyt borzalmas világ­
háború romboló hatása következtében 
tömérdek erkölcsi, szellemi, felbecsül­
hetetlen anyagi, történelmi, kulturális 
érték, pótolhatatlan emberi alkotás 
elpusztult, megsemmisült, eltűnt. A 
müveit nemzetek ezt‘ nevezték egy- 
másközött elégtételszerzésnek. Pedig 
ez csak a lealjasodolt emberi, hatalmi 
érdekeknek a hőmérője, titkolt kendő- 
zése volt. A leghitványabb up' ..i, 
üzleti, piaci kereskedés jels-dva alá 
burkolta magát a vérszomjas kapzsi­
ság, hogy járma alá hajtsa azokat a 
nemzeteket, amelyeknek bőrét még 
koppasztani lehet. Képmutató módon 
taníttatták iskoláikban a nyugati 
hatalmas nemzetek a társadalmi, az 
erkölcsi és a vallásos hit szigorú 
törvényeit. Aztán mikor egy balkáni 
rablóbanda minden emberiességet, 
kultur és becsületes érzést levetkőzve, 
meggyilkoltatta az akkori osztrák­
magyar trónvárományosát s lángra 
lobbantotta a világháború hosszú éve­
ken át füstölgő parazsát: ugyanakkor a

nagy kullurnépek, akik teli tüdővel 
ordítják a vallásos hit erejét, a sza­
badság, felvilágosodoltság, a szeretet, 
az igazság, a tiszta erkölcs, az egyet­
értés, békesség, megbecsülhetetlen 
áldásait, a legmegvetendőbb, legal­
jasabb emberi önzésből, a politika 
megfertőzött, legundokabb fegyvereit 
a rablógyilkos banda oltalmazására 
emelte fel. Így sülyedt beláthatatlan 
mélységre az emberi civilizáció. Ennek 
erőforrása és világitó fáklyája pedig 
mindenkor a nevelés, a művelődés 
volt a teremtés kezdetétől fogva. 
Erkölcsileg a világháború összeérte 
a világnak nemcsak területi épségét, 
jogrendjét és gazdasági nagy egysé­
geit, de megsemmisítette a keresztyéni 
szeretet millió és millió állomásai­
nak fénylő lámpásait. Hiszen milliókat 
öl* meg, rabolt ki, gyilkolt le, lett 
nyomorékká, földönfutóvá, hazátlanná, 
özveggyé, árvává, bujdosóvá, boldog­
talanná, koldussá, örökös beteggé. 
És ez mind az európai közerkölcs, 
a kultur-morál nevében történt.

Ez változtatta meg a nevelés 
általános elveit is jórészt. A tiz 
parancsolatban foglalt „ne ölj I“ a 
világháború után már csak történelmi 
emlék, szelíd óhaj maradt. A világ 
leghatalmasabb, legműveltebb nem­
zetei odakiáltották az egész emberi­
ségnek, hogy a szerb Principnek joga 
volt a gyilokhoz. Ezzel összedőlt a 
nevelés erkölcsi jogrendje.

Nézzük csak, hogy mit látunk? 
A nagy nemzetek alig 6—7 éves

gyermekeit, ha felmennek az iskolába, 
gáz- és légitámadások elhárítására 
tanítják be. Katonai kiképzésben 
részesítik, lőfegyverekkel való bánásra, 
gázmaszkok használatára képesítik 
és nem az Isten félelmére, egymás meg­
becsülésére, a szeretet ápolására és 
a tiszta erkölcsi élet megóvására, 
erősítésére buzdítják. „Gyilkolj és a 
rád támadó gyilkosok ellen védekezz“.

A mai világrend külső csillogása 
a Mindenható Isten utólérhetellen, 
felülmúlhatatlan nagyságát; belső 
romlottsága az úgynevezett civilizált 
népek vagyonszerző erkölcsi romlott­
ságát jelképezi. Az eszmék, ideálok 
meghaltak, vagy legalább is haldokol­
nak. Egyes nemzetek legnagyobb 
politikusai Üzletszerűen kereskednek 
a kisebb, gyérig:bü népek bőrével.

Ezeket tanítsa, ezeket mutassa 
be tanítványainak a magyar népiskola, 
a magyar néptanító ?! A nyugati 
kultúrát dicsöillesse ? I Hirdesse a 
gyermekseregnek, hogy ha továbbra 
is élni akarsz, gyilkolj, rabolj, pusz­
títs ! Áldja a sorsot, hogy a szerb, 
az oláh, a cseh megjelentek a világ 
porondján és őszinte lelkesedéssel, 
önzetlen szívvel, felmagasztosult 
kebellel odaállollak az emberi művelt­
ség fáklyavivői, a keresztyén erkölcs 
védelmezői közzé?!

Vagy elvezesse Muszkaországba, 
ahol a templomokat bezárják, az 
isteni méltóságot nem létezőnek tartják 
és a vallásos hitel épen csakhogy tűrik.

A magyar iskola, a magyar 
néptanító ilyen lelki romlottságokra 
nem vetemedik. Megtartotta azt a 
lőrhetlen, legyőzhetetlen szilárd hitét, 
erkölcsi alapját, soha vissza nem 
rettenő bátorságát, ragaszkodó bizo­
dalmát, amelyek lelkületét évszáza­
dokon át fütötték, vezérelték, önzetlen 
hűséggel dolgozik a hazáért és ennek 
a most megszégyenülten roskadozó 
évezredes magyar államnak a dicső­
séges jövőjéért, igaz hittel várt bol­
dog feltámadásáért.
28—1934. —

Hirdetmény.
Föidmivelésügyi kormányzatunk 

a mezőgazdasági érdekeltségek és 
érdekképviseletek bevonásával szep­
tember 29-től kezdődő 11 napon át 
országos termény bemutatót rendez.

A bemutató célja megismer­
tetni a magyar termelvények kiváló­
ságát, a tei melés lehetőségeit és céljait, 
egyrészt a belföldi fogyasztóval, más­
részt a külföldi kereskedelemmel.

Értesítem az érdeklődőket, hogy 
a bemutatóra 50 százalékos vasúti ked­
vezménnyel utazhatnak Budapestre.

Egyben felkérem a gazdaközön­
séget, hogy tekintettel a bemutató 
rendkívüli tanulságos voltára, minél 
számosabban utazanak fel a bemu­
tató megtekintésére.

Hajdúszoboszló, 1934. szept. 10.
Dr. Márton Gábor

polgármester,
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A valódiságért és jó­
ságért a Bayer kereszt 
szavatol, mely minden 
csomagoláson és tab­

lettán létható. *

Gyógyszertárban kapható.

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló város képviselő­

testülete f. hó 12. napján délelőtt 9 
órakor rendes közgyűlést tartóit. Első 
tárpy volt Koch Sándor és érdek- 
társainak válasza a ktpviselő'esiület 
azon határozatára, amellyel kizárólag 
a íürdöüzem bér elére tett ajánlatukat 
a képviselőtestület a múlt közgyűlésen 
elu asitotta azzal, hogy a tett ajánlat 
tárgyalás alapjául el nem fogadható, 
azonban a képviselőtestület nem 
zárkózik el a további tárgyalásoktól 
abban az esetben, ha nemcsak a 
fürdő, hanem az összes közüzemek 
bérbevételére is tesznek ajánlatot. A 
beérkezett érdektársasági válasz sze­
rint kilátásba van helyezve, hogy a 
társaság az összes közüzemeket 
esetleg bérbe ve-zi és a bérbevétellel 
kapcsolatos tárgyalások megejtése 
végett a társaság tagjai f. hó 16-án 
személyesen jelennek meg Hajdú­
szoboszlón.

A közgyü és úgy határozott, 
hogy a Hajduszoboszlon Koch Sán­
dor és érdektársaival f. hó 16-án 
megejtendő előzetes tárgyalásokra az 
állandó választmányt és a közüzemek 
igazgatósági tagjait küldi ki.

Örömmel vette tudomásul a 
közgyűlés a m. kir. Államvasutak 
azon értesítését, mely szerint a MÁV. 
a fürdőző közönség részére az elő- 
és utóidény a!att legalább 14 napi 
itt tartózkodás esetén a visszautazás 
alkalmával 50 százalékos meneídij- 
kedvezményt ad.

A ref. egyház azzal a kérelem­
mel fordult a képviselő'estület elé, 
hogy a város tegyen előterjesztést az 
alispánnak arra vonatkozólag, hogy 
a böszörményi-ut kikövezésével kap­
csolatos n a Bocskay-ulca és a 
Kossuth-utca között lévő utcarészt is 
kövezzék ki. E/en indítványt a kép­
viselőtestület egyhangúlag magáévá 
toi;g a szóvá í-uti lakosoknak áttézi 
kút áthelyezése iránti kére mét fedezet 
hiányában elutasította Tudomásul 
vette a közgyűlés a városi kézbesítők 
véglegesítse tárgyában kiadott aiis- 
páni rendelelet.

Az álmosdi Bocskay-emlékmü 
előkészítő bizottság megkeresése 
alapján a leleplezési ünnepségekre 
a város képviseltesse céljából a 
közgyűlés dr. Márton Gábor polgár­
mestert és Dr. Pap Béla városi 
tanácsnokot kérte fel és küldte ki 
azzal, hogy a város nevében az 
emlékműre koszorút helyezzenek

Egyhangúlag elfogadta a kép­
viselőtestület Bélteky Lajos és társai 
képviselőtestületi tagok öná.ió indít­
ványát, amely arra vonatkozott, hogy 
írjon tel a varos a pénzügyminiszter­
hez a vizdij mérséklése tárgyában.

Közgyűlés tudomásul vette az 
alispán vonatkozó rendedével kap­
csolatban, hogy városunkban nincs 
olyan köztisztviselő, aki akár szolgá­
lati idejénél, akár pedig életkoránál 
fogva szabályszerű elbánás alá von­
ható lenne.
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Fenti árakban a fázisadő bennfoglaltatik.
A szállításokat utánvét mellett eszközöljük.

A polgármester ama bejelenté­
sével kapcsolatosan, hogy a Magyar 
Asphalt R-T. a város ellen végre­
hajtást foganatosított, a fürdő és 
általában a Közüzemek bélbe-, vagy 
bérbe nem adása körül hosszasabb 
vita fejlődött ki és végeredményében 
a közgyűlés a polgármester bejelen­
tését tudomásul vette.

(A vitát a maga teljes részletességé­
ben szándékosan azért nem közli a szer­
kesztőség, mert nem tudni azt, hogy a 
jelentkező érdekcsoportok milyen ajánlatot 
tesznek a fürdő átvételével kapcsolatosan 
és mert a kérdés nagyfontosságu, időszerűt­
lennek tartja akár pro, akár contra hangu­
latot kelteni és ezáltal bizonyos befolyást 
gyakorolni a közvéleményre.)

A közmüvek igazgatóságában és 
felügyelőbizottságában résztvevő tiszt­
viselők munkaáltalányának megállapí­
tása tárgyában lett előterjesztést a 
képviselőiestülel napirendről levette.
A közmüvek igazgatóságának az 1935. 
évi beruházásra vonatkozó javaslatai 
kisebb változtatással elfogadta.

Az 1934 évi pótköltségvetés 
tárgyában tett előterjesztést azzal a 
módosítással fogad.a el, hogy a 
hiányt megáilaproüa, ellenben a 
fedezetről a város súlyos anyagi 
helyzetére való tekintettel nem gon­
doskodott. hanem államsegéllyel 
kívánta a hiányt fedeztetni.

Letárgyalta a képviselőtestület 
az 1935 évi költségvetést is Szük­
ségletként megállapított 622 926 pen­
gőt, erre fedezetként 336,062 pengőt, 
az igy előálló hiány, vagyis 286,864 
pengő fedezetéről pedig akként gon­
doskodott hogy 100%-os pöladót 
ál.apitott meg, a kereseti adó 5%-os 
kulcsát felemelte 6%-ra, a még így 
is mutatkozó 85,474 pengő hiány 
fedezetét pedig államsegéllyel kívánta 
pótolni.

Ezek szerint tehát a javaslatba 
hozott 144%-os pótadó helyett, a 
pótadó 100° o-os lesz, a 8%-os 
kereseti adó helyett pedig 6% lesz 
a kereseti adó kulcsa, ami felette 
örvendetes jelenség, azonban nem 
tudhatni, hogy a felettes hatóság 
ebben a kérdésben milyen álláspontra 
helyezkedik

Állatvásári jelentés
1934. évi szept. hó 15.-1 heti vásárról:

Eladatolt:
420 dtb. 

2 .
1 »
1 .

H 1 R B K.

Felhajtatolt:
Sertés — 540 drb.
Ló — - 4 „
Szarvasmarha 4 „
Borjú — 3 »
Juh - — 42 ,
Kecske — — „
Hizottsertés látónként élősúlyban 58—62 f.

32

— A református templomban
ma délelőtt prédikál Demjén Ferenc 
lelkész, fél 11 órakor az ifjúsági 
istentiszteleten prédikál Kovács Lajos 
vallástanitó-lelkész, délután Fehér 
János segédlelkész végzi az istentisz­
teletet.

— Horthy kormányzó a 
Nemzeti Munkahét fővédnöke.
A Nemzeti Munkahét ünnepi hetének 
programmját a TESz. elnöksége vég­
legesen összeállította. A programra 
részleteiből kidomborodik ennek a 
nagyarányú társadalmi megmozdulás­
nak átütő ereje, amely minden vonat­
kozásában az alkotó és teremtő munka 
nagyszabású propagandáját szolgálja. 
Külön nagyjelentőségűvé emelkedik 
az idei Nemzeti Munkahét azáltal, 
hogy a kormányzó vállalta a Nemzeti 
Munkahét fővédnökségét és egyben 
elhatározta, hogy szeptember 30-án 
az Ügető Versenypályán tartandó 
ünnepségen is megjelenik. Az államfő 
elhatározása kétségtelen elismerése a 
nemzeti munka diadalmas gondola­
tának és a munka megbecsülésének.
A Nemzeti Munkahét seregszemléjén,
_ amelyre ezekben az időkben
különös szüksége van a nemzetnek 
— a kormányzó személyes megjele­
nésével dokumentálja ennek a meg­
mozdulásnak nemzeti és országos 
jelentőségét. A Nemzeti Munkahét 
megnyitó ünnepe egyben történelmi 
évfordulónak a jubileumát is jelenti. 
Ennek keretében ünnepli a magyar 
társadalom Horthy Miklós Budapestre 
történt bevonulásának tizenöt eszten­
dős évfordulóját. A TESz. a békeévek 
csillogására és pompájára emlékeztető 
fénnyel ünnepli meg ezt az évfordulót, 
amelyen résztvesz az egész ország, 
az összes vármegyék, városok, köz­
ségek küldöttségei és hódoló felvonu­
lásban tisztelegnek az ország kor­
mányzója előtt.

— Gömbös Gyula és gróf 
Bethlen István tanácskozása. 
Gömbös Gyula miniszterelnök és 
gróf Bethlen István az elmúlt szom­
baton és vasárnap hosszas tanács­
kozást folytatott az ősszel parlament 
elé kerülő titkos választójog törvény- 
tervezetéről.

— A búzavetőmag kiosztása. 
A kormány által rendelkezésre bocsá­
tott kamatmentes búzavetőmag kiosz­
tása megkezdődött. Mint értesülünk, 
a szoboszlói gazdák vetőmagszük­
ségletét a nagyhegyesi Marsiéin bir­
tok szállítja.

— Gömbös Gyula miniszter- 
elnök Esztértiázáh. Gömbös Gyula 
miniszterelnök Eszlerházy Pál herceg 
meghívására két näpot Eszterházán 
töltött, ahol megtekintene az urada­
lom mezőgazdasági üzemeit, a telke- 
siiő munkákat és az ipartelepet. A 
miniszterelnök kedden este téri vissza 
Budapestre.

— Fabinyi Tihamér keres­
kedelemügyi miniszterlöbb napon 
át Rómában folytatott igén eredmé­
nyesnek ígérkező gazdasági és keres­
kedelmi tárgyalásokat.

— Báró Vay László főispán 
és Rásó István alispán városunk­
ban. Báró Vay László főrspáin és 
Rásó István alispán csütörtökön dél­
után Családjaikkal közösen strandfür­
dőnket meglátogatták és annak kel­
lemes, pompás vizében meg is 
fürödlek. Este a strandvendéglőben 
szükebb körű baráti vacsorán veitek 
részt, majd az esteli órákban vissza­
tértek Debrecenbe.

— Dr. Márton Gábor pol­
gármester pénteken és szombaton 
a város ügyes-bajos dolgainak elin­
tézése végeit Budapesten volt.

— A közigazgatási bizottság 
köszöneté báró Vay László főis­
pánnak. Hajduvármegye közigazga­
tási bizottságának hétfőn tartott Ülé­
sén dr Uzonyi György országgyűlési 
képviselő a gazdatársadalom nevében 
köszönetét mondott báró Vay László 
főispánnak azért, hogy a hajdume- 
gyei gazdatársadalom érdekében 
vállalta a feladatot, hogy a kevésnek 
bizonyult búzavetőmag kontingenst 
felemeltesse. A főispán akciója teljes 
sikerrel járt és az ő közbenjárásának 
tudható be, hogy a vármegye szá­
mára megállapított mennyiséget 35 
vagonnal felemelte a földmivelésügyi 
miniszter. Uzonyi- György képviselő 
indítványára a közigazgatási bizott­
ság köszönetét és elismerését fejezte 
ki báró Vay László főispánnak, a 
vármegye gazdatársadalma érdekében 
kifejtett hathatós és eredményes 
közbenjárásáért és ezt a bizottság a 
jegyzőkönyvben meg is örökítette.

— Hajdusámson díszpolgá­
rává választotta Rásó István 
alispánt. Hajdusámson község kép­
viselőtestülete egyik legutóbbi gyű­
lésén egyhangú lelkesedéssel dísz­
polgárává választotta Rásó Istvánt, 
vármegyénk közszeretetben álló alis­
pánját a község fejlesztése körül 
szerzett hervadhatatlan érdemeinek 
elismeréséül. A gyönyörű magyaros 
motivumu díszpolgári oklevelet a 
község küldöttsége szerdán nyújtotta 
át az alispánnak. A díszpolgári 
oklevelet átnyújtó küldöttséget Kiss 
János ref. lelkész vezette, tagjai vol­
tak Gödény Ferenc, Ludmány Sándor, 
vitéz Ludmány Lajos földbirtokosok, 
Gecsényi Kálmán főjegyző, F. Szabó 
István főbíró, ifj. Sándor János tör­
vényerő. Rásó István alispán meg­
hatóban mondott köszönetét a szép 
kitüntetésért és biztosította küldött­
séget, hogy mint a múltban, úgy a 
jövőben is a község minden időben 
ott fogja találni őt maga mellett. A 
küldöttség tagjait az alispán magánál 
ebéden látta vendégül.

— Hajduvármegye kisgyfl- 
lése. Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottságának kisgyülése hétfőn dél­
előtt báró Vay László főispán elnök­
lésével Debrecenben a vármegyeházán 
kisgyülést tártott, amelyen a megyei 
városok és a községek egyes ügyeit 
tárgyalták le.

— Közigazgatási bizottság) 
gyűlés. Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn délelőtt tartolta 
rendes havi gyűlését, amelyeni a 
szakreferensek szokásos jelentéseikéi 
terjesztették elő.
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Eladási ára 14 fillér.

— Olasz és francia közele­
dés, állandó jellegű szövetségkötés 
hírét jelentik a nagyobb világlapok 
politikai ludósitói Gróf Bethlen Ist­
ván erről a várható eseményről nagy- 
érdekű cikket közöl a magyar vonat­
kozás teljes kidomboritásával, mely 
nem lehet más, mint a további meg- 
szakilhatatlan összeköttetés Olaszor­
szággal. Ha valóra válik az olasz- 
francia szövetség, a világ képe 
alaposan meg fog változni; a háborús 
készülődések, az oktalan gyűlölködé­
sek, túlkapások, erőszakos elnyoma­
tások, a nemzeti kisebbségek vérlázitó 
üldözése bizonyára meg fog szűnni.

— Presbiteri gyűlés. A refor­
mátus egyház presbitériuma ma dél­
előtt fél 11 órakor Demjén Ferenc 
lelkész elnök és dr. Márton Gábor 
főgondnok elnöklete alatt a központi 
elemi iskola nagytermében gyűlést tart.

— Évnyitóistentiszteletek. Az 
állami polgári fiú- és leányiskola 
évnyitó istentisztelete kedden délelőtt 
9 órakor ment végbe, amikor az 
intézet növendékei felekezetűk szerint 
tanáraik vezetése mellett templomba 
mentek. A református templomban 
Kovács Lajos vallástaniló-lelkész tar­
tott istentiszteletet, mig a rőm. kath. 
templomban Azlen Emil esperes-ple- 
bános. A református elemi iskolák 
növendékeinek évnyitó istentisztelete 
szerdán reggel 9 órakor volt, ame­
lyen Demjén Ferenc lelkész, iskola­
szék! elnök mondott gondolatokban 
gazdag, szép imát. Az évnyitó isten­
tiszteletek után a rendes tanítás meg­
kezdődött.

— Az Országos Református 
Tanító Egyesület országos választ­
mánya kedden és szerdán a Bánom- 
szőlőskertben levő üdülőházában 
gyűlést tartott. A választmányi gyűlés 
az október 2-án Budapesten tartandó 
országos lanitógyülés előkészületeivel 
foglalkozott.

— A villamosmű könyvelői 
állására eddig mintegy 18-an nyúj­
tották be pályázatukat.. A választás 
a hét elején minden valószínűleg 
meg lesz tartva.

— Svájci urlovasok váro­
sunkban. Pénteken délelőtt egy hat 
tagból álló előkelő svájci urlovas 
társaság érkezik városunkba. A lovas 
társaság fogadtatására a város veze­
tősége minden előkészületet megtett. 
A város határában a lovasbandérium 
fogadja az érkező vendégeket, akik 
az egész napot városunkban töltik. 
Megtekintik a hőforrást, ftirdőfelepet 
te csafc Szombaton reggel indulnak 
tovább Püspökladány felé.

— Képviselői beszámoló Haj- 
duhadh zon. Dr. Maday Gyula, a 
hajdúnánási kerület népszerű ország­
gyűlési képviselője ma délután tartja 
beszámoló gyűlését Hajduhadliázon.
A beszámoló gyűlésen megjelenik 
báró Vay László főispán, Rásó István 
alispán, dr. Uzonyi György és vitéz 
dr. Hadházy Ferenc országgyűlési 
képviselők.

— A Népszövetség Magyar- 
ország pénzügyi és gazdasági 
helyzetéről. A Népszövetség most 
folyó ülésein a pénzügyi bizottság 
megvizsgálta Magyarország pénzügyi 
és gazdasági helyzetét és annak 
határozottan észlelhető és érezhető 
javulását állapította meg.

— Oroszországot felvették 
a Népszövetségbe. A Népszövetség 
tanácsa hétfőn tartott ülésén úgy 
határozott, hogy Szovjeloroszországot 
a Népszövetségbe felveszi és számara 
állandó tanácstagságot ad. A felvétel, 
illetve a meghívás módozatait hosszas 
tanácskozás után csütörtökön meg­
állapították.

— Az iskolai beiratások 
befejeződtek Az 1934-35-ik isko­
lai évre az iralkozások befejeződtek. 
Az állami polgári iskolába beiratko­
zott 115 fiú és 92 leány, összesen 
207 növendék. A református elemi 
iskolába : 752 fiú, 737 leány, összesen 
1489. A római kathólikus elemi isko­
lába vegyesen 204 fiú és leány. Az 
izraelita elemi iskolába 23 fiú és 10 
leány, összesen 33.

]ú állapotban lévő használt
iskolás könyveket-----  , ..... g

Uránia=mozgó
vasárnap, fi és fél 9 órakor:

Az év legragyogóbb énekes, - zenés 
hangosfilm operetije!

Liane Haid és
Petrovics Szvetiszláv
pazar főszereplésével:

Bárki uagy. szeretlek!
Azonkívül:

JOHNNY WEISSMÜLLER
úszó leckét ad.

Műsort bevezeti:

Magyar hangosvilághirado.

Szerdán, szept. 19-én, 3, fi és 8 órakor:
Kát magyar némafilm egy műsorban I 

Cigányzene kísérettel!
1. Szécsi Ferkó és 

Jackó Cia
meghaló főszereplésével;

B megfagyott gyermek.
Z. Lóth Ha, Hollay Kamilla és Deésy Alfréd

főszereplésével:

JÁNOS VITÉZ.
Petőfi örökbtcsü költeménye filmen.

WOHLBERG
PAPIRKERESKEDÉSBEN

(Bika-épület).
Ugyanott mindenféle iskolai 

füzetek, irkák, táskák mélyen leszál­
lított árban vásárolhatók.

Az ott vásárolt könyveket díj­
mentesen bekötik.

Saját érdekében azonnal ren­
delje meg könyveit^^________

— Tárgyalás a fürdő átvéte­
léről. Lapunk hasábjain több alka­
lommal beszámoltunk már arról az 
ajánlatról, amelyet Koch Sándor és 
társai budapesti lakosok tettek a 
hőforrás és vele kapcsolatos közüze­
mek átvételére vonatkozólag. Mint 
lapzártakor értesülünk, a kérdés igen 
előrehaladott állapotban van és a 
bérbevevő társaság megbizoltai csü­
törtökön délelőtt városunkba érkez­
nek, hogy az esetleges átvétel módo­
zatait megtárgyalják. A tárgyalást 
Rásó István alispán személyesen 
óhajtja vezetni és részt vesz azon 
a társaság részéről dr. Somogyi Béla 
ügyvéd, országgyűlési képviselő, mint 
a társaság jogtanácsosa.

— A kormány őszi munka­
terve. A kormány az ősz folyamán 
a következő javaslatokat terjeszti a 
képviselőház elé. Az erdőtörvény­
javaslat 320 szakasszal, szőlő- és 
borgazdasági törvény, a gazdasági 
cselédek viszonyainak szabályozása, 
hegyközségi törvény, valamint a 
kereskedelmi- és igazságügyminiszler 
kisebb javaslatai. Sorra kerül a 
választójogi törvényjavaslat is, vala­
mint a telepítés és a hilbizományi 
reform. Utóbbiak alapelvében a kor­
mány már döntőit is.

— Orvosi hir. Dr. Pataky 
Dezső volt klinikai orvos, egyetemes 
orvostudor fog- és száj betegségek 
szakorvosa, rendelőjét Szegedről 
városunkba helyezte át. Rendelését 
néhai Kiss Sándor doktor Kossuth- 
utca elején levő házában megkezdte. 
Rendel d. e. 8—12-ig és d. u. 3-6-ig.

— Az őszi mezőgazdasági 
kiállítás. Szeptember 29-én nyílik 
meg Budapesten a páratlanul nagy­
szabású mezőgazdasági kiállítás és 
vásár, amelynek célja, hogy a magyar 
és külföldi érdeklődőknek bemutassa 
mindazokat a terményeket, amikből 
Magyarország kiválót termel s amiket 
a legutóbbi évek agrárkulturája igen 
nagy színvonalra fejlesztett ki. A 
kiáilitás vidéki és külföldi látogatói 
javára az Áilamvasut 50 százalékos 
menetdijkedvezést engedélyezett, ami­
nek az érvényessége 1934. szeptember 
24-től október 31-ig tart, kikötve 
azonban, hogy legkésőbb október 
8-án délután 4 óráig meg kell érkezni 
Budapestre. A legkorábbi visszauta­
zás szeptember 29-én este 7 órától 
történhetik. A félárujegy váltására 
jogosító igazolványokat (amelyek 
azonosak a Nemzeti Munkahét uta­
zási igazolványaival) 100 km-en 
belül 1 P, 100 km-en túl 2 50 P 
ellenében az összes budapesti és 
vidéki meneijegyirodák, valamint a 
községi elöljáróságok és az lBUSz. 
irodái bocsátják rendelkezésre.

— Ha a kisgazdák boldo­
gulni akarnak, össze kell fogniok. 
Felsőszabocs gazdatársadalmi moz­
galmainak egyik legfontosabb köz­
pontja, a Felsőszabolcsi Gazdakör 
télszázados jubileumi ünnepe alkal­
mából a múlt vasárnap a jubiláló 
gazdakör Kisvárdán gyümölcs- és 
mezőgazdasági kiállítást rendezett. A 
kiállítást Mikecz Ödön főispán nyi­
totta meg ünnepélyes keretek közölt.
A kiáilitás egyik legszebb része a 
gyümölcsosztály volt. Az ünnepélyre 
érkező Kállay Miklós földmivelés- 
ügyi minisztert ünnepélyesen fogad­
ták. Ezután Liplhay László földbir­
tokos intézett beszédet a földmivc- 
lésügyi miniszterhez, kérve őt, hogy 
a gyümölcstermelés, valamint az 
értékesítés kérdését karolja fel a kor­
mány. Kállay Miklós főldmivelésügyi 
miniszter mintegy négyezer ember 
előtt beszédet mondott. Kiemelte, 
hogy a kormány minden erejével 
igyekszik a gazdabajokon segíteni 
és néhány téren ért is el már ered­
ményt. A búza és a rozs árának 
ininimálása jelentős eredményt mutat. 
A burgonyaértékesités kérdésénél 
még vannak nehézségek. Nem elég 
azonban csak panaszkodni, hanem 
össze keíl fogni, mert a rendelkezé­
seknek csak igy lesz eredménye. 
Elvárja a gazdáktól, hogy saját érde­
kükben tartsák be a rendeletcket és 
azt másokkal is tartassák be Hang­
súlyozta, hogy a magyar földnek a 
magyar gazda kezén kell maradnia. 
A miniszter beszédét nagy tetszés 
fogadta. Az ünnepség keretében gaz- 
dagyülést.. is tartónak, amelyen 
Mikecz Ödön főispán kiosztotta a 
belügyminiszter ajándékát a sokgyer­
mekes családoknak.______________

Hirdessen a „Független Hajdúságiban.

— Küldöttség a megye veze­
tőinél. Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete legutóbb tartott 
közgyűlésén elhatározta, hogy egy 
néhány tagú városi képviselőkből 
álló küldöttséget küld a vármegye 
vezetőihez, hogy azoknak közben­
járását kérjék a nehéz helyzetben 
levő városunk anyagi ügyeinek ren­
dezése érdekében. A dr. Márton 
Gábor polgármester, Bélfeky Lajos 
lelkész, dr. Békésy Jenő kir. közjegyző. 
Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos,
B Nagy Sándor Hangya igazgatóból 
álió kü döttség csütörtökön délelőtt 
megjelent Rásó István alispánnál, 
majd vele együtt báró Vay László 
főispán előtt és feltárták a város 
nehéz helyzetéi, kérték, hogy az ille­
tékes minisztériumokban járjanak el 
a város ügyeiben. A küldöttséggel 
báró Vay László főispán és Rásó 
István alispán behatóan megtárgyalták 
a kérdést és valószínűleg már a jövő 
héten megindítják a tárgyalásokat a 
város anyagi ügyeinek rendbehozása 
érdekében.

— A kormány olcsó ruha­
akciója. A kereskedelemügyi minisz­
ter kezdeményezésére komoly segitő- 
akció indult meg, amelynek célja, 
hogy még a tél beköszöntése elölt a 
szegényebb sorsú mezőgazdasági 
lakosságot jóminőségü, olcsó ruházati 
anyagokkal lássa el. Az akció kere­
tében eladásra kerülnek a következő, 
külön, erre a célra kigyártott, garan­
tált és ellenőrzött minőségű szövet- 
fajták : férfi felsőruhának való posztó, 
fogyasztóiéra méterenként 6'35pengő, 
a bekecsszövet fogyasztói ára 4 83, a 
nadrágnak való struxé 1'04 pengő 
(tavaly a strux kétszer olyan széles 
volt, mint az idén, ehhezképest ára 
is pontosan kétszerese volt), az ing­
anyagé 49—63 és 69 fillér, aszerint 
hogy nyersszinü, fehérített vagy 
szines-e. Ezek készpénzfizetésben 
értendő árak, amelyek a szöveteken 
megfelelő módon fel lesznek tüntetve. 
Azok a kiskereskedők és szövetke­
zetek, akik akciószövetet árusítanak, 
e körülményt üzletükön jelzőpiakáltal 
jelzik. A plakátokon a szövetek árai 
is láthatók úgy, hogy a vevöközön- 
ség a hirdetett áraik tekintetében is 
tájékozódási szerezhet.

— A „Cirkusz“ csillaga a Szín­
házi Életben. E héten darabmeilékletül 
a Színházi Élet a nyári szezon legnagyobb 
sikerét: Bus Fekete László szindarbját a 
Cirkusz“ csillagát közli érdekes képekkel 

tarkítva., Azok akik nem látták a „Cirkusz“ 
csillagát, biztos örömmel veszik ezt a darab­
mellékletet. A Színházi Élet uj számában 
üuthy Böske beszámol a legnagyobb pári­
zsi divatszalon bemutatójáról. A szerelem 
iskolája, Flappjack nyelv, Vértes Marcel 
kalózbálja a Riviérán, Dámák a volán mel­
lett és sok más érdekesség és rengeteg 
gyönyörű kép tarkítja a Színházi Elet uj 
számát. 64 oldalas rádióvilághiradó. 32 
oldalas gyermekujság és kézimunka mel­
léklet egészíti ki a Színházi Elet uj számát, 
amelynek ára 60 fillér. Előfizetési dij: 
negyedévre 6'50 pengő. Kiadóhivatal: Buda­
pest, VII., Erzsébet-köiut 7.
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— Megdöbbentő gyilkosság
és öngyilkosság Borzalmas kellős 
tragédia történi hétfőn délelőtt a 
Kov cs-féle g izmaiom mögölti belső­
lege f- egyik kar mjában. Nagy József 
napszámos Loro vával elvágta Elek 
L’d a vadházastársa nyakát, maid 
pedig felakasztotta magát. Nagy 
József hosszabb idő ófa kőzöshaztar- 
! sb n éli E ek Mihály juhász leá­
ny val E ek Lidi ival Az utóbbi idő- 
btn azonban e hidegült a viszony 
közöl ük ugyannyira, hogy Elek Lidia 
olt is hagyta Nagy Józsefei és kiköl­
tözött 3 éves gyermekévei édesap­
jának a belsőlege.őn levő karámjába. 
A férfi többször kér e!‘e Elek Lídiát, 
hogy menjen vissza hozzá, de az 
hal hatatlan maradi, különösen azóla, 
amióta megtudta, hogy Nagy József­
nek Ba'mazujvároson fe’esége és 
3 gyermeke van. Hétfőn déielő.t Elek 
Lidia a piacon tartózkodott, ahol 
szükséges bevásárlásait intézte el, 
majd eiindu t hazafelé Nagy József 
mindenül! nyomon köveite. Amikor 
kiért a karámhoz Elek Lidia, Nagy 
József is utána ment, ahol nemtar­
tózkodott senki felnőtt, csupán 3 
éves gyermekük. A vadházastársak 
közöl; heves szóváltás keletkezett, 
majd Nagy József előrántotta a zse­
bében levő borotvái és azzal Elek 
Lidia nyakán egy 15 centiméter hosz- 
szu és 3 ujjnyi méy halálos sebet 
ejtett, nv.jd egy kezeügyébe kerülő 
kaszaverökdapáccsal 3-szor fs'bc- 
verte. Amikor borzalmas telte tuda­
tára ébredt, a hatalmas vériccsaban 
fetrer.gő női holies et az ágytakaró­
val íeieriiette és a karam gerendájára 
feakasztotta magát. A borzalmas és 
megrendítő vérfürdői végignézte az 
ott tartózkodó 3 éves gyermek is, 
aki csodálatos módon menekült meg 
a vérengző apa kegyetlenségéből. A 
borzalmas kettős szerencsétlenségei 
Eiek Mthályné vette észre, aki azon­
nal jelentés* teli a csendőrségre A 
csendőrség kiszállt a szerencsétlen­
ség színhelyére és a szükséges nyo­
mozás! lefolytatta, majd jelentést tett 
a debreceni kir. ügyészségnek. Miu­
tán a lettes öakezévü vetett véget 
életének s igy fö’di bíró már nem 
vonha’ja felelősségre borzalmas gyil­
kosságáért, a kir. ügyészség úgy 
Elek Lidia, mint Nagy József elteme­
tésére megadta az engedélyt, akiket 
szerdán déle ■ lt nagy részvét mellet; 
el is temettek.

— Egy amerikai luxusgőzös 
tüzkatasztrófája. Vasárnapra vir­
radó éjjel New-York kikölőjében, 
nehány méríöldnyire a Szabadság 
szobortól, kigyuladi a Moro Casiie 
:uxusgCzös, amelynek következtében 
133 utas elpusz’ult. A tűz okát még 
nem sikerült kí ségte enül megálla­
pítani Havannai jelentés szerint a iűz 
elégedetlen dokkmunkások bosszú- 
müve volt. A mentést megnehezítene 
az, hogy a hajún tartózkodók közül, 
az alkalmazótokból is sokan ittasak 
voltak

— Felakasztotta magát. Beke 
Pál fuvaros 18 éves leánya Beke 
Amália, c-ü őrlőkön délben 1 órakor 
öngyilkossági sz indákból felakasz­
tott magát. Mire ráfa'ál ak már 
ha'ott volt. Teliének oka ismeretlen. 
Az ügyészség a temetésre az enge­
dést megadta

— Mennyit vonnak le a 80 
kilónál kisebb fajsúlyú búza árá­
ból? A Futura az exportbuzavásár- 
iásokkal kapcsolatban megá lapította 
a hl.-suiy szerinti levonásokat a 80 
kilónál könnyebb súlyú búzák árából. 
A 79 5 kilós búzánál */*. a 79 kilós 
búzánál 1. a 78 5 kilós búzánál 2, 
a 77*5 kilós búzánál 2'5 százalékot 
vonnak le. További levonásnak van 
helye, ha a búza rostálásán, hibás 
és 2 százaléknál több idegen anya­
got tartalmaz.

— „Magyar Fáklya“. Néhány hét­
tel ezelőtt került forgalomba ez a név. 
Azzal a szándékkal és céllal alakult e tár­
saság, hogy a magyar irodalom és művé­
szet terjesztője, propagálója legyen. Nem 
hangzatos jelszavakkal, hanem munkával 
kezdte meg működését a „Magyar Fáklya“ 
és első eredménye az az ízlésesen kiállított 
verses antológia, amely most jelent meg 
„Isten kezébe“ címen a társaság kiadá­
sában. Ez a könyv a fiatal költő nemzedék 
egy részének munkáit tartalmazza. Felhív­
juk a magyar föld tehetséges iroit, költőit, 
dalszöveg és zeneszerzőit, hogy legjobb 
írásaikat es szerzeményeiket a „Magyar 
Fáklya“ irodalommüvelő, értékesítő és 
kiadó társaság címére (Újpest, Petőfi-u. 22.) 

1934. október 1-ig küldjék be. Az uj ver­
ses antológián kívül, e hó végén indítja 
meg a társaság a „Magyar nóták“ cimü 
zenefolyóiraiat, önálló notaszöveg kötetét, 
majd később az országban egyedül álló 
magyar női antológiát rendezi sajtó alá. 
Minden megkeresésre szívesen válaszol a 
„Magyar Fáklya“ és a pályázaton részt- 
venni óhajtók válaszborítékkal ellátott kéz­
irataikat minden feltétel nélkül beküldhetik. 
Az „Isten kezébe“ cimü antológia meg­
rendelhető 3 pengőért a „Magyar Fáklyá­
nál“ (Újpest, Petőfi-u. 22).

— A Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület folyó hó 17—22-tg ifjú­
sági egyesületi vezetőképző tanfo­
lyamul rendez. A tanfolyamon való 
részvétel díjtalan. Részletes program 
és felvilágosítás megtudható az egye­
sület központi fiúiskolában levő 
helyiségében.

— Az aszálysujtotta vidékek
érdekében tett intézkedésekről szóló 
rendelkezéseket részletesen ismerteti 
1934. augusztus 28-iki kelettel 
kiadóit hirdetményben dr. Márton 
Gábor polgármester. A hirdetmény 
a váiosi hirdetési táblán, az egyes 
körökben, kaszinóban, ipartestületnél 
ki van függesztve, arra az érdekeltek 
figyelmét ezúton is felhívjuk.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság kihirdetés: Beke Antal és 
Széles Zsófia, Sándor Elek és B Nagy 
Juliánná, Rácz Károly és Soós Mária, 
Végh Lajos és Rtcska Irén Házas­
ságot kötőitek: Barbócz Károly és 
Szoboszlai Emma, Bal a Mihály és 
Jenei Piroska, László József és Dóró 
Eszter. Halálozások: Újvárosi Lajos 
63 éves, őzv. B^kos Gáborné Kerék­
gyártó Klára 72 éves, Nagy Jószef 
36 éves, B.kó Laiosné Rövid Zsófia 
74 éves, E ek Lidia 29 éves, Beke 
Amália 18 éves. Születések: Szél 
Sándor leánya Juliánná. J. Kis Sán­
dor leánya Juliánná, Cs Szűcs Mihály 
leánya Anna, Zudor István leánya 
Etelka. Parti Gyű a fia Gyű a Juhász 
Imre fia Imre, Csombordi Lajos leánya 
E'elka, Orens*ein Béla fia Tamas- 
Endre, Piros Endre leánya Juliánná.

— Az országzászlóra adakoztak: 
Rácz Imre gyűjtése 4 P 50 f ., Petermán I. 
gyűjtése 1 P 60 f., MÁV. helyben 3 P, 
Petrányi Pá , Hegedűs Lajos, Dr. Papné 
Uacsó Mária, Jakucs Piroska, Római Emília, 
Husz_ Mária, Kovács Lajos 1 — 1 P, Bartal 
Rezsőné, B. Hajdú Rózsa, Horváth Ferenc 
50—50 fillért. Összes gyűjtés; 352 P 15 f.

— Soronkivül int zik a ható­
ságok a hadirokkantak ügyeit. A 
belügyminiszter rendeletéi adóit ki, 
amelynek értelmében a h.idirokkan- 
lak a hatóságok előtt, ha olt szemé­
lyes megjelenésük szükséges, kérel­
meiket a hivatalos fogadási idő alatt 
soronkivül terjeszthetik elő Mind­
azokban a hivatali helyiségekben, 
^hol nagyobb ügyfélforgalom bonyo­
lódik le. a hiva ali helyiségek ajtóira 
kifüggesztett táblákon hozták tudo­
másra a hadirokkantoknak ezt a ked­
vezményét.

A szükségmunkások tár­
sadalombiztosítási kötelezettsége 
szünetel. A belügyminiszter rende­
letet adóit ki 283,756. szám alatt, 
amelynek értelmében folyó évi*zep- 
tember hó 1 —tői 1935. évi augusztus 
hó 31-ig az ínség enyhítésére irányuló 
hatósági tevékenység körében szük­
ségmunkát végző egyéneknek beteg­
ségi és baleseti, valamint öregségi, 
rokkantsági, özvegységi és árvasági 
biztosítási kötelezettsége szünetel.

— Beteg aki folyton beszél.
Furcsa betegség még furcsább tünetei 
mutatkoznak egy 32 éves sofőrön. 
Hetekkel ezelőtt beszelni kezdett és 
azóta nem tudja abbahagyni. Éjjel- 
ticppal beszél és csak akkor lúd 
néhány órát aludni, ha az orvosok 
injekciót adnak neki. Erről és a világ 
sok furcsaságáról pompás képekkel 
illusztrál! cikkel közöl Tolnai Világ­
lapja uj száma, amely 52 nagy oldal 
terjedelemben és gazdag tartalommal 
jelent meg. Egy szám ára 20 fillér.

— A külföldi urileány és a 
magyar cigányprímás. A félvilágot 
bejárta egy eiőke.ő tizenhat éves 
külföldi urileány, meit beleszereted 
egy magyar cigányprímásba. Erről 
a romantikus szerelemről rendkívül 
érdekes cikkben számol be a Déli­
báb uj száma, amely 84 oldal terje­
delemben jelent meg. A népszerű 
színházi képeslap remek budapesti 
és külföldi rádióműsorokat, sláger- 
szövegeket, egyfelvonásos színdara­
bot, folytatásos regényt, számos pom­
pás cikket és közei száz képet közöl. 
A Délibáb egy száma 20 fillér.

— Hősök 111. csillagturája. 
Az Országos Frontharcos Szövetség 
autó- és motorsportosztálya október 
7-én, vasárnap rendezi meg a Vl-ik 
országos frontharcos találkozóval kap­
csolatban, a már hagyományossá 
vált „Hősök Csiliagturáját.“ A csil­
lagára autó- és motoros vezetői bár­
honnan indulhatnak; a díszes emlék- 
piakettet mindazok megkapják, akik 
október 7-én, vasárnap délelőtt 9 
és 10 óra között a budapesti Hősök- 
terén lévő célvonalon áthaladnak. 
Értékes tiszteletdijakat kapnak a leg­
több benevezett taggal beérkező klu­
bok, úgyszintén a legtávolabbról 
startolt autósok és motorosok Neve­
zési határidő: 1934. szeptember 29. 
A nevezési dij 3 pengő. A „Hősök- 
csillaglurája“ iránt úgy bel-, mint 
külföldön már is igen nagy az érdek­
lődés és ezen előjelek után Ítélve az 
idei „Hősök 111. csillagturája“ az év 
leglátogatottabb túrája lesz. A túra 
szabályait, valamint a nevezési iveket 
felhívásra póstán megküldi az Orszá­
gos Frontharcos Szövetség autó és 
motorsportosztálya, Budapest, Vili., 
Rákóczi-ut 27.

— Egészségesek, könnyen 
emészthelők, jó izük miatt táplálók 
azon sütemények, amelyek dr. Oetker- 
féle sütőporral készülnek, miért is 
minden háziasszony a rég bevált, 
évtizedek óta egyforma minőségű, 
elsőrendű gyártmányt használja süte­
ményéhez és minden silányabbat, ha 
olcsóbb is visszautasít.

— A postaküldemények fek- 
bérmentes megőrzése. A kereske­
delemügyi miniszter most kiadóit 
rendeletében a postaküldemények 
fekbérmentes határidejét aug. 15-től 
kezdődő hatállyal minden viszonylat­
ban egyformán két hétben állapitolta 
meg. A postahivatalok tehát a hoz­
zájuk augusztus hó 15-től beérkezett 
csomagok után csak a beérkezést 
követő tizenötödik napon számíthat­
nak fekbért

— Csehszlovákiában is csak 
cseh nyelven jelölik meg ezután 
a helységneveket A prágai köz­
ponti postaigazgatóság körlevelet 
intézett a postahivatalokhoz, amely­
ben értesíti azokat, hogy egy uj postai 
helységnévtárt bocsátott ki, amelyben 
az összes helységnevek cseh nyelven 
vannak megjelölve. A központi pos­
taigazgatóság figyelmezteti a posta­
hivatalokat és a közönséget, hogy a 
jövőben csakis azokat a táviratokat 
kézbesítik, amelyeken a helységnevet 
cseh nyelven közük. December 31-ike 
az utolsó nap, ameddig más nyelven 
közölt helységneveken megjelölt 
címekre sürgönyökéi kézbesítenek.

- A védett birtokos tőke- 
törlesztési jutalmának igénylési 
és megtérítési szabályozása. A
gazdatartozásokat szabályozó 14 000- 
1933 1933 M E. sz rendelet* értel­
mében olyan gazdaadósok, akiknek 
védett birtoka 1000 kaiasztrális hold­
nál nem nagyobb, pénzintézeti tarto­
zásukra teljesített rendkívüli tőketör­
lesztés esetében tőketörlesztési jutal­
mat (prémiumot) kapnak. Ennek 
összege minden 10 pengő törlesztés 
után 2 pengő, akkor ha a védett 
birtok 10 kaiasztrális holdat meg nem 
halad, vagy ha azt meg is haladja 
de a kataszteri tiszta jövedelem 
100 koronánál nem nagyobb úgy­
szintén ha a védett birtok csupán 
házas beltelek. Ennél nagyobb de 
100 kaiasztrális holdat meg nem 
haladó birtok esetében a tőketörlesz­
tési jutalom összege 10 pengőnként 
1 pengő 50 fillér, 100 kaiasztrális 
holdnál nagyobb birtok esetében 
pedig 10 pengőnként 1 pengő. Azt 
a kérdést, hogy az adós gazda által 
összes hitelezői irányában teljesített 
fizetéseknek minő mértékei kell elér­
niük ahhoz, hogy az ezt a mértéket 
meghaladó fizetés után az adósnak 
igénye legyen jutalomra, a rendelet 
szintén szabályozza. A tőketörlesztési 
jutalom igénylésére és megtéritésére 
vonatkozó részletes szabályokat most 
tette közzé a pénzügyminiszter a 
hivatalos lap vasárnapi számában 
megjelent 2200-1934. P. M. számú 
rendeletben. Ennek rendelkezései sze­
rint a tőketörlesztési jutalmat az adós 
gazda annál a hitelező pénzintézetnél 
igényelheti, amelynél a soronkivüli 
tőketörlesztést teljesíti, a tényleges 
engedélyezés azonban — a kamat- 
hozzájáruláshoz hasonlóan — a Pénz­
intézeti Központ, illetőleg az Országos 
Központi Hitelszövetkezet hatáskörébe 
tartozik Ez a most kiadott rendelet 
részletesen felsorolja azokat az esete­
ket is, amelyekben tőketörlesztési 
jutalom nem jár. így pl. nincs helye 
jutalom eugedélyezésének akkor, ha 
az adós pénzintézeti kölcsönből tel­
jesít tőketörlesztést, úgyszintén akkor 
sem, ha a tőketörlesztést az adós 
zálogleveles (kötvényes) kölcsönre, 
vagy pedig olyan kölcsönre teljesíti, 
amely 1932. március hó 31-ike után 
keletkezett.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskiy "-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1934—771,

Nyílttá r/)
Nyilatkozat.

Fiamért: Cvetkovils Pálért sem­
miféle anyagi és egyéb felelősségei 
nem vállalok.

Hajdúszoboszló, 1934. szept. 15.
EvBthovits Apostol.

*) E rovatban közöltökért nem vállal 
sajtójogi felelősséget sem a főszerkesztő- 
lapkiadótulajdonos, sem a felelős szerkesztő, 
sem pedig a nyomdatulajdonos.

10773-1934.
Hirdetmény.

A mezőgazdaságot sújtó válság 
miatt a gazda közönség körében az 
uzsora nagymértékben szedi áldo­
zatait.

Minthogy a gazdaközönség 
általában véve nincs tájékozódva az 
uzsora fogalmáról, illetve az uzsorá­
sokkal szemben igénybe vehető tör­
vényes eszközökről, az uzsora tör­
vény és az ezzel kapcsolatos kormány­
rendeletek kivonatát a város hirdető- 
tábláján kifüggesztettem s az olvasó­
köröknek egy-egy példányban meg- 
küldtem.

Felhívom a közönség figyelmét, 
hogy az uzsora törvény és rendeletek 
kérdés- felelet alakjában készített 
kivonatát saját jól felfogott érdekében 
is lelkiismeretesen tanulmányozzák.

Hajdúszoboszló, 1934. szept. 3.
Dr. Márton Gábor

polgármester.


